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ваджувати е-гривню так, щоб не спровокувати масовий відтік коштів із тради-
ційних депозитів і зберегти здатність комерційних банків кредитувати економіку. 
По-друге, українське законодавство потребує остаточної адаптації до європей-
ського регламенту MiCA, щоб усунути регуляторну невизначеність. По-третє, через 
стрімке зростання збитків від кібершахрайства критичною умовою стає розбудова 
стійкої інфраструктури безпеки та масова освіта громадян щодо захисту від со-
ціальної інженерії. 
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Вступ. Грошова система України в період 2022–2026 рр. стала об’єктом без-
прецедентного за масштабами адаптивного управління. В умовах повномасштаб-
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ної агресії вона не лише зберегла цілісність, а й трансформувалася в інструмент 
абсорбції зовнішніх і внутрішніх шоків. Проблема полягає у необхідності пере-
ходу від «економіки виживання» до відновлення стійкого ринкового механізму 
за умови збереження значного дефіциту державного бюджету та непередбачу-
ваності зовнішніх логістичних шляхів. Аналіз поточної динаміки дає змогу оцінити 
ефективність монетарних інструментів НБУ в умовах воєнного часу [1; 4]. 

Мета роботи – обґрунтувати особливості функціонування грошової системи 

України та оцінити ефективність застосування монетарних інструментів НБУ для 

забезпечення макрофінансової стабільності в умовах воєнного стану. 

Основна частина. У 2022 р. грошова система України зазнала значного впливу 

кризових явищ, що зумовило необхідність оперативного реагування з боку Націо-

нального банку України. З метою забезпечення макрофінансової стабільності було 

застосовано жорсткі монетарні заходи, зокрема валютні обмеження та фіксацію 

обмінного курсу. Такі дії дали змогу уникнути дестабілізації валютного ринку 

та стримати інфляційні процеси [1]. 

Упродовж 2023–2024 рр. відбувалося поступове пом’якшення валютних обме-

жень і перехід до більш гнучкого валютного регулювання. Згідно з офіційними 

матеріалами Національного банку України, у 2025 р. було впроваджено режим 

керованої гнучкості валютного курсу, що сприяло підвищенню ефективності ва-

лютної політики та адаптації економіки до ринкових умов [1]. Підтримка стабіль-

ності на валютному ринку забезпечувалася також завдяки міжнародній фінансовій 

допомозі та достатньому рівню міжнародних резервів, що підтверджується ана-

літичними матеріалами Міжнародного валютного фонду [4]. 

Інфляційні процеси у досліджуваний період характеризуються поступовим 

уповільненням. Відповідно до інфляційного звіту Національного банку України 

за січень 2026 р., у 2025 р. споживча інфляція знизилася до орієнтовно 8 % у річ-

ному вимірі. Очікується, що у 2026 р. інфляція становитиме 7–7,5 % з подальшим 

зниженням до цільового рівня 5 % у середньостроковій перспективі [2]. Важливу 

роль у стримуванні інфляції відіграє облікова ставка, що використовується як 

ключовий інструмент грошово-кредитної політики відповідно до законодавчо 

визначених функцій Національного банку України [3]. 

Значні зміни відбулися у сфері безготівкових розрахунків. За даними Націо-

нального банку України, у 2025 р. кількість операцій із використанням платіжних 

карток досягла 9,5 млрд, причому більшість із них становили безготівкові платежі. 

Частка безготівкових операцій за сумою перевищила 65 %, що свідчить про висо-

кий рівень розвитку платіжної інфраструктури та цифровізації фінансових послуг [5]. 

Зростання кількості токенізованих карток також підтверджує активне впровадження 

сучасних технологій у фінансову систему. 

Перспективним напрямом розвитку грошової системи є впровадження циф-

рової валюти центрального банку. Відповідно до офіційних матеріалів Національ-

ного банку України, у 2025–2026 рр. триває тестування проєкту е-гривні, що може 

використовуватися як інструмент для здійснення цифрових платежів та підвищення 

прозорості фінансових операцій [1]. 

Водночас, за оцінками Міжнародного валютного фонду, зберігаються певні 

ризики для стабільності грошової системи, зокрема значний дефіцит державного 
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бюджету та залежність від зовнішнього фінансування [4]. Це зумовлює необхід-

ність зваженої грошово-кредитної політики та координації дій між монетарними 

та фіскальними органами. 

Висновки. Отже, у 2022–2026 рр. грошова система України функціонує в 

умовах підвищеної невизначеності, проте демонструє здатність до стабілізації та 

поступового розвитку. Аналіз офіційних джерел свідчить про ефективність заходів 

Національного банку України щодо стримування інфляції, підтримання валютної 

стабільності та розвитку безготівкових розрахунків. Подальший розвиток грошо-

вої системи пов’язаний із необхідністю зниження макрофінансових ризиків та 

впровадження інноваційних фінансових інструментів, що відповідає визначеній 

меті дослідження. 
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ЗНАЧЕННЯ РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

У СФЕРІ БАНКІВСЬКИХ ПОСЛУГ 

 
Вступ (постановка проблеми). Сучасний розвиток банківської системи без-

посередньо пов’язаний із масштабом і якістю інноваційних процесів у сфері бан-
ківських послуг. Цифровізація фінансового сектору змінює не лише канали взаємо-
дії банку з клієнтом, а й саму логіку створення, надання та супроводу банківських 
продуктів. Національний банк України у стратегічних документах визначає роз-
виток ринку фінтеху, цифрових технологій, кешлес-економіки та платформ регу-
ляторів як складник інноваційного розвитку фінансового сектору [1]. Це свідчить 
про те, що інновації в банківських послугах вже не є факультативним елементом 
конкуренції, а перетворюються на системну умову стійкості, доступності та ефек-
тивності банківської діяльності. 
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